

定安启动首届“职业教育活动周”

■ 黄荣海

5月15日上午,以“支撑中国制造,成就出彩人生”为主题的2015年定安县首届“职业教育活动周”,在定安县职业学校正式启动。县委副书记王建斌,县教育局、人力资源和社会保障局、就业局等相关部门主要负责人,以及定安县各中学、九年一贯制学校初中部部分师生代表出席了启动仪式。

启动仪式结束后,与会人员还现场观摩了由2015年省技能大赛获奖选手及其各专业师生现场传授烹饪技艺、汽车运用与维

修等技艺演示。在烹饪现场,气氛尤其热烈,大厨们沉着冷静,展示了他们作为餐饮行业从业人员扎实的基本功和较高的职业素养,赢得了参观者的阵阵喝彩。

据悉,自2015年起,每年5月的第二周被确定为“全国职业教育活动周”。今年定安首届活动周时间定为5月10日~16日,活动期间,县职校将通过开放实验室、实训室,组织课堂观摩等活动,展示职业教育办学成果。组织中小學生、学生家长、社区居民参

与学校实操、实训,感受职业教育魅力。通过展板、视频、文化长廊等多种形式展示学校风采、师生精神风貌,宣传招生政策,办学特色等。同时,县人力资源和社会保障局还将组织县内有条件的企业在活动周内适时开放,供职业学校师生、社会群众现场观摩、体验;组织技能大师、技术能手现场传授技艺。

据介绍,目前定安县城内中职学校在籍生共有6000多人,每年为社会培训1万多人次。

提高依法行政能力

定安举办《行政诉讼法》专题学习培训班

■ 叶松

5月19日,定安举办《行政诉讼法》专题学习培训班,进一步提高领导干部及执法人员依法行政的意识和能力,为全县经济社会健康快速发展提供有力的法治保障。

县委副书记吴坤江出席培训班开班式。他指出,加强领导干部对《行政诉讼法》的专题培训,是适应新时期、新形势发展的迫切需要,是新常态下适应现代行

政管理模式的观念变革的需要。他希望,各与会人员以此次培训班为契机,进一步加强依法行政意识,提高依法行政能力,学会运用法治思维和法治方式来治县理政,以法律为准绳来想问题作决策办事情,运用法治方式保护和实现人民权益,大力推进定安经济社会全面发展。

培训班上,海南大学法学院

周孝怀教授就新修订实施的《行政诉讼法》进行细致、生动的专题讲解,并就行政审批中行政执法出现的实际问题与参会人员进行了热烈交流,使与会人员全面、准确理解新《行政诉讼法》,对提高大家行政应诉及执法能力起到了促进作用。

各镇、县政府各有关单位相关负责人参加此次培训班。

县人民法院:举办“学习邹碧华精神”演讲比赛

为了进一步深入学习和弘扬邹碧华同志精神,5月15日,县人民法院举办了以“学习邹碧华精神”为主题的演讲比赛。

县人民法院党组书记、院长李静云同志在赛前为参赛选手们加油鼓劲,并指出邹碧华同志是新时期公正为民的好法官、敢于担当的好干部,要求全体干警向邹碧华同志学习,争当法治建设的“燃灯者”。

此次演讲比赛由各部门选派11名选手参加,选手们紧紧围绕主题,通过学习邹碧华同志公正为民、敢于担当、勇于创新、爱岗敬业、崇法尚德的感人事迹,结合自身工作实践,从不同的角度,进行了声情并茂的演讲,抒发了对邹碧华同志崇敬之情,充分展现了法院干警良好的职业素养和精神风貌。经过激烈的角逐,比赛产生一等奖1名,二等奖2名,三等

奖3名,并现场颁发荣誉证书。此次演讲比赛,使全体干警进一步感受到邹碧华先进典型及其精神的时代意义,极大地鼓舞了干警们的工作热情。比赛结束后,干警们纷纷表示,一定要继承和发扬邹碧华精神,从“燃灯者”手中接过火种,从自身做起,从工作中的点点滴滴做起,做一个“邹碧华”式的公正为民好法官,敢于担当的好干部。(林晓荣 董阳)

定安举办农村青年实用技术专题培训

■ 黄荣海

为培养一批有文化、懂技术、会经营、善管理的新型农民,5月14日,县科协和团县委联合举办定安县农村青年实用技术培训班,来自黄竹、龙门、岭口、翰林、龙河的农业专业合作社负责人、种养大户、科技致富带头人共50余人参加了培训。县政协副主席、科协主席王岩出席培训班并讲话。

王岩指出,当前,中国经济已经步入提质增效的新常态,农业农村发展也进入了新阶段。实现农业现代化,建设社会主义新农

村,需要培养一批高素质的新型农民。新型农民有文化、懂技术、会经营,是未来中国农业发展的新常态,是农村发展的必然趋势。此次培训将坚持实际、实用、实效的原则,通过课堂培训、现场示范和实地考察相结合的方式,帮助农民解决生产经营中遇到的困难和实际问题,提供生产经营相关的科技和市场信息,为农业企业牵线搭桥,创造更多的合作商机。

此次培训班,还特邀专家、学者就“农村融资贷款”、“农业商标注册”、“农产品电子商务销售技

巧”、“无公害优质农产品、绿色产品、有机食品的品牌建设与生产销售”等内容进行讲座和现场教学,并前往屯昌高朗洋蔬菜基地,考察“海南省网上菜篮子”项目生产基地、配送中心。专家们用深入浅出的语言,把复杂的专业理论知识诠释通俗易懂,并积极与现场学员互动,为学员答疑解惑,受到了学员们的欢迎。

据介绍,此次培训的主题为“走出家门,走向市场”,培训班分两期举行,第二期将面向定城、龙湖、新竹、富文、雷鸣等镇。

加大投入 加强师资队伍建设

中央文明办调研组到定安调研 乡村学校少年宫建设工作

■ 王聘钊

5月14日下午,中央文明办三局副局长张志勇一行到定安县龙河镇就乡村学校少年宫建设工作展开调研,他强调,要推进乡村学校少年宫建设,加大投入,加强师资队伍、场地设备、活动器材等方面的建设。

省文明办副主任张学洋,定安县委宣传部副部长、文明办主任杨少雄等有关单位负责人陪同调研。

调研组一行来到龙河镇中心小学,走进该校乡村学校少年宫书法室、美术室,仔细查看少年宫各功能室的活动开展情况。并与该校师生亲切交谈,详细了解少年宫的师资队伍、活动开展、资金运行情况以及存在困难。

当得知该校少年宫结合本地文化开设具有定安特色的琼剧辅导班时,调研组给予了高度

评价,认为定安乡村学校少年宫建设组织有力、管理规范、活动丰富,成效显著,希望定安继续加大教育资源整合力度,充分利用好乡村学校少年宫载体,为农村未成年人思想道德建设搭建更好的活动平台。

据了解,龙河镇中心小学少年宫创建于2013年10月,是2013年度中央专项彩票公益金支持的乡村学校少年宫项目,依托本校现有教室,设立了阅览、诵读、书法、美术、乐器、舞蹈、琼剧、棋艺、科技、电脑、排球、乒乓球等12个科目。通过精心选拔教学经验丰富的教师担任辅导教师,聘请当地的民间艺人、先进模范、精神文明建设先进工作者等人员做校外辅导员。该校参加少年宫辅导的同学多次在省级书法、计算机比赛中获奖。

提高认识 加强安全保护工作

定安组织收看国家级重要信息系统和重点网站安全执法检查工作电视电话会议

■ 王聘钊

5月18日下午,定安县公安局组织收看国家级重要信息系统和重点网站安全执法检查工作电视电话会议,安排部署国家级重要信息系统和重点网站安全执法检查工作的有关事项。

会议的主要任务是贯彻落实国家级重要信息系统和重点网站安全执法检查工作电视电话会议精神,安排部署各省市县重要信息系统和重点网站安全执法检查工作。

会议指出,近年来,网络安全日益成为国际政治角逐和国内博弈的重要领域,国家关键信息基础设施和重要信息资源日益成为攻击和保护的重点,起步发展中的我国重要信息系统安全保护工作正面临着前所未有的挑战。

会议要求,各单位要从全局和战略的高度充分认识当前网络安全的严峻形势,切实加强组织领导,深入排查重要信息系统

和网站安全隐患,不断深化信息安全等级保护工作,完善信息安全保障体系建设。在各单位全面开展自查工作的基础上,公安机关组织实施现场检查。各单位各部门要进一步提高认识,认真落实安全责任制,做到安全防范和安全演练相结合。

会议强调,此次专项检查采用单位自查、网站远程技术检测和现场检查相结合的形式开展,重点检查各单位网络安全工作的基本情况以及重要信息系统和网站的安全保护情况。

据了解,目前,定安县政府部门、国有企业与县公安局已建立了联络员机制,共有重要信息系统及政府网站18个(已备案),将全力配合做好此项检查工作,确保做到堵塞安全漏洞,提高防范能力。

县委办、政府办、公安局、财政局、工信局等有关部门负责人在定安分会场收看了电视会议。

定安举办2015年农村实用人才带头人示范培训班

为切实加强农村实用人才队伍建设,中组部、农业部联合举办183期农村实用人才带头人和大学生村官示范培训班,我省选调学员参加其中七期。5月6日至12日,定安县作为我省首期参训市县,组织了50名农村(社区)“两委”干部、农村各类致富科技

经营带头人等服务农村基层人员赴广西百色市那生屯参训。县委组织部、县农业局分别派出一名科级干部跟班管理。

培训班以提升理念、开阔思路和增强能力为核心,结合此次家庭农场(种植大户)培训主题,共设置了经验传授、专题讲

座、研讨交流、现场观摩四个培训模块。其中专题讲座部分邀请了国内专家讲授最新“三农”政策、农产品质量安全与品牌建设、发展家庭农场与休闲农业、农业创业创新理念与方法、如何做好农村创业致富带头人、建设一村一品做大做强特色产业

等内容。

学员们在培训中还结合了培训主题,就生产经营中好的经验做法和存在的问题困难进行了深入交流讨论,共同启发思路。并现场观摩了田阳县生态休闲农业基地学习当地火龙果、香蕉、葡萄等特色水果种植经验。通过

培训,学员们拓宽了发展本地现代特色农业的思路,进一步激发了创业激情。

定安县将以此次培训班为契机,下一步将实施“农村实用技术人才培训工程”,加大农村本土人才培养力度。

(林霖)